



瑞安建業有限公司

SHUI ON CONSTRUCTION AND MATERIALS LIMITED

(Incorporated in Bermuda with Limited Liability)

## 新聞稿

### 拉法基及瑞安建業與雲南省政府簽署全面戰略合作協議 進一步發展拉法基瑞安水泥在中國市場的業務

（2007 年 11 月 29 日，香港）拉法基集團聯同瑞安建業有限公司與雲南省政府正式簽署《雲南省建材行業進一步整合全面戰略合作協定》。協議主要涉及水泥、預拌混凝土、骨料以及石膏板業務。根據協議，到 2010 年，拉法基與瑞安建業的合資企業拉法基瑞安水泥在該省的水泥產量將新增 1000 萬噸，拉法基並建設新的石膏板及預拌混凝土工廠。

作為戰略夥伴，拉法基與瑞安建業將透過拉法基瑞安水泥，協助雲南省政府加速水泥產業結構調整，促進節能降耗政策的實施，發展可替代燃料等循環經濟。此外，拉法基並在協議所涉及的範圍內開發更高質量的新產品。該協議總投資額預計約達 6 億美元，用於建設先進、高效的工業生產設施。

包括目前正在雲南、貴州、四川和重慶所進行的項目在內，拉法基瑞安水泥在中國的水泥產量將從 2006 年底的 2000 萬噸發展到 2012 年的 5000 萬噸。

雲南省省長秦光榮、拉法基集團董事長兼首席執行官樂峰（Bruno Lafont）和瑞安建業有限公司行政總裁黃月良均出席了是次簽字儀式。

雲南省省長秦光榮在簽字儀式上表示：“近幾年雲南省水泥市場需求量大，建築材料行業在未來幾年內將會有較快增長。為配合雲南省的十一五計畫，我們希望對省建材行業重新整合，我們期望全球建材領域的領導者拉法基集團把他們先進的技術和管理經驗在其現有及未來的雲南工廠進行實施。我相信，透過雲南省、拉法基集團和瑞安建業的戰略合作，將可進一步提高雲南省建材行業的現代化進程速度

及節能減排水平。”

拉法基集團董事長兼總裁樂峰表示：“此次合作是拉法基在中國發展的一個重要里程碑，也是拓展我們在雲南省現有業務的一個契機。拉法基非常高興能夠有機會與雲南政府進行這樣的雙贏合作。拉法基承諾將在雲南所有的生產單位嚴格執行集團在環境方面的標準，例如減少排放、利用電廠的餘熱發電以及礦山恢復等。同時，拉法基將致力於在雲南推行集團的‘安全生產’企業文化，大力培養當地人才，承擔社會責任並起到表率作用。中國越來越重視可持續發展，而我們也希望在這一市場進一步發展業務。”

瑞安建業有限公司行政總裁黃月良說：“拉法基與瑞安建業自 2005 年合資成立拉法基瑞安水泥，短短兩年間水泥的年產能力得以迅速擴展，到 2007 年底，水泥產能預計可達到 2400 萬噸。我們相信藉著此次與雲南省政府協定合作，將可進一步鞏固合營企業在中國西南地區水泥行業作為領軍企業的地位及擴展業務。”

- 完 -

### **有關拉法基集團**

拉法基是全球建築材料生產的領先者，世界 500 強企業之一。其水泥、骨料和混凝土以及石膏建材三大業務領域都在全球居於領先地位。集團的企業遍佈全球 70 多個國家，擁有 7.1 萬名員工，2006 年的銷售額為 170 億歐元，淨收入達 14 億歐元。拉法基是建築材料行業唯一一家入選 2007 年“全球 100 家最具可持續性發展公司”的建材企業。多年以來，拉法基致力於可持續性發展，大力推行將專業技術與經營績效、創造價值、尊重員工和當地文化、保護環境、保護自然資源和能源相結合的戰略策略。

拉法基集團於 1994 年進入中國，目前業務涉及水泥，石膏板和混凝土等領域。擁有員工約 16000 名。2005 年，拉法基集團與香港瑞安建業有限公司合資成立拉法基瑞安水泥有限公司，成為中國西南地區水泥行業的領軍企業。到 2007 年底，水泥產能將達到 2400 萬噸。

拉法基在中國的石膏建材業務系拉法基博羅石膏板亞洲（LBGA）的一部分，LBGA 是博羅有限公司與拉法基集團的合資公司，雙方股份各佔 50%。自 2000 年成立以來，已成為亞洲地區石膏建材產品的領導企業。目前，LBGA 在中國擁有三個生產廠，年產石膏建材 5000 萬平方米。此外，還有一個年產 1000 萬平米的工廠在建。

### **有關瑞安建業有限公司**

瑞安建業有限公司於 1997 年 2 月在香港聯合交易所上市，主要從事資產管理、建築、水泥生產、及房地產發展及創業基金投資，業務遍及香港、澳門及內地。

瑞安於 1994 年開始在中國內地投資水泥業務，並於 2005 年與世界建材業的領導企業拉法基集團合併雙方在中國的水泥業務，組成拉法基瑞安水泥，分別由拉法基及瑞安建業持有 55% 及 45% 的權益。拉法基瑞安在重慶、四川、雲南、貴州及北京皆設有廠房，並致力成為中國內地具領導地位的水泥生產商之一。

2005 年，瑞安建業開始收購及發展停建房產項目。於 2007 年 6 月，瑞安建業將旗下位於大連、青島、成都和北京的停建房產項目注入中華匯房地產有限公司，該公司隨後於倫敦證券交易所之高增長市場上市，由瑞安建業持有 40% 的權益。

瑞安建業資產管理有限公司是瑞安建業的全資附屬公司，擔任中華匯的投資經理，管理其物業項目及未來投資事宜，當中包括就具潛力的資產進行議價及收購。此外，瑞安建業亦持有瑞安集團旗下的地產旗艦公司瑞安房地產有限公司的權益。瑞安房地產已於 2006 年 10 月於香港聯合交易所上市。同時，瑞安建業亦投資創業基金，基金主要投資內地高科技產品公司。

傳媒查詢，請聯絡：

胡寶珊

瑞安建業企業傳訊部

電話：(852) 2398 4752

電郵：[socamcc@shuion.com.hk](mailto:socamcc@shuion.com.hk)